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Інклюзивне навчання ставить серйозні завдання перед освітньою системою і 

функціонуванням закладу освіти, мобілізує до злагодженості роботи колективу, 
удосконалення програм і методів навчання, стимулюючи розвиток компетенції 
вчителів та інших фахівців. 

У 1970 році американський архітектор Майкл Біднер висунув ідею, що 
функціональний потенціал кожної людини посилюється, коли знімаються 
довколишні бар’єри — фізичні та ментальні. Американський архітектор Рон Мейс 
почав використовувати термін «універсальний дизайн» з 1997 року. [5] 

Універсальний дизайн в освіти — це дизайн предметів, навколишнього 
середовища, освітніх програм та послуг, що забезпечує їх максимальну 
придатність для використання усіма особами без необхідної адаптації чи 
спеціального дизайну (Закон України «Про освіту» від 05.09.2017 N 2145-VIII).[3] 

Універсальний дизайн освіти – це підхід, що забезпечує філософську основу 
для розроблення широкого спектру навчальних продуктів та довкілля з 
урахуванням потреб усіх учнів із самого початку. Це стосується не тільки аспектів 
освітнього процесу: навчальної програми, навчального плану, оцінювання знань, 
методів викладання, шкільного дизайну, бібліотеки, спортивних майданчиків, 
гуртожитків, веб-сайтів, інструкцій, але й шляхів реформування публічного 
управління освітою осіб з особливими потребами.[2] 

Універсальний дизайн освіти не суперечить іншим методам і практикам. Він 
фактично включає і підтримує багато сучасних, заснованих на дослідженнях 
підходах до навчання, таких як: спільне навчання (групова робота), 
диференційоване навчання, оцінка, заснована на успішності, навчання в процесі 
реалізації проекту, мультисенсорне навчання, теорія множинного інтелекту, 
принципи навчання, орієнтовані на учня та ін.[1] 

Бар’єром в освіті може бути сама навчальна програма і методи викладання! 
Універсальний дизайн освіти, чи інклюзивний дизайн — особливий підхід до 
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навчання, який виправляє основний бар’єр у навчанні — негнучкі навчальні 
програми.[1] 

Варто зазначити що, універсальний дизайн — це створення особливого 
освітнього середовища, де кожна людина навчається «по-своєму» і цінність дитини 
не залежить від її здібностей і досягнень. Виходячи з цього, доречним 
буде  визначення Л.С. Виготського «зони найближчого розвитку», коли «навчання 
веде за собою розвиток». Відповідно до цієї моделі те, що сьогодні дитина робить 
у співпраці з педагогом, завтра вона зможе робити самостійно. Тому навчання 
виявляється найбільш плідним тільки тоді, коли воно відбувається в межах 
періоду, що визначається «зоною найближчого розвитку».[4] 

Ґрунтуючись на теорії «зони найближчого розвитку» Л.С. Виготського, 
Джером Брунер запропонував термін «підтримка» (scaffolding). Термін 
«підтримка» використовується для опису інструментів, які вчитель надає учням 
для того, щоб допомогти їм бути успішними при виконанні складних завдань. Ця 
метафора особливо вдала для освітнього процесу, оскільки підтримка (scaffolding – 
будівельні ліси), як і в будівництві, можеде монтуватися в міру того, як учень може 
справлятися із завданнями самостійно. 

Ресурсна кімната є прикладом удосконалення інклюзивного середовища та 
гармонізації навчання дітей з особливими освітніми потребами, приміщення 
ресурсної кімнати містить навчальну, соціально-побутову, ігрову зони та зону 
відпочинку. Приміщення оснащене телевізором, ламінатором, комп’ютерним 
обладнанням та принтером для роботи з додатковим навчальним матеріалом.[2] 

У ресурсних кімнатах діти можуть займатися з корекційним педагогом та 
дефектологом, практичним психологом, вчителем ЛФК (лікувальної фізичної 
культури) та іншими фахівцями, працювати за власним адаптаційним графіком. 
Там діти можуть розвивати життєві навички, вчитися, відпочивати, гратися. 

Медіатека — це кімната, оснащена новітніми технологіями, які створюють 
відповідні умови для навчання дітей з особливими освітніми потребами. Візуально 
кімната поділена на зони: перша зона — з медіатехнічним обладнанням — 
використовується для розвивальних і корекційних занять з корекційними 
педагогами і практичним психологом. Друга — для розвитку моторики, 
пізнавальних процесів за допомогою інтерактивних ігор та роздавального 
матеріалу, наприклад — кінетичним піском, конструктором, магнітної абеткою. Є 
і третя зона — для релаксації, де можна провести психоемоційне розвантаження, 
що дуже важливо для учнів, які швидко втомлюються, для них важливий 
відпочинок і часта зміна діяльності. У зоні релаксації проводиться пальчикова 
гімнастика, дихальні вправи в супроводі асистента вчителя, практичного 
психолога, вчителя-дефектолога.[3] 

Зручні яскраві дивани, крісла, килим, стіл для піскової терапії, проектор, 
фліп-чарти (спеціальні дошки для маркерів, крейди, магнітів), багато поличок з 
книгами, іграшками – все для того, аби дитина відпочила, розслабилася. 

Інформаційна насиченість сучасного світу вимагає спеціальної підготовки та 
певної адаптації навчального матеріалу перед його поданням учням, для того щоб 
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у візуально доступному для сприйняття вигляді надати учням основні або 
необхідні відомості, які будуть зрозумілими, легкодоступними та 
легкозасвоюваними. [4] 

Доцільність використання візуалізації навчальної інформації зумовлена 
необхідністю врахування когнітивних особливостей сучасного покоління учнів, а 
також потребою в компактному поданні навчального матеріалу у вигляді, 
найбільш зручному для його сприйняття, розуміння, засвоєння і запам’ятовування. 
Застосовують такі візуальні методи навчання: скрайбінг, бук трейлер, гіфки та 
соціальні мережі, інтелект-карти, інтерактивні книги та підручники, інтерактивні 
стрічки часу, інтернет-меми, леп буки, хмари слів та ін.[4] 
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Сучасна початкова школа працює в умовах нового державного освітнього 

стандарту освіти, який ставить серйозні завдання, що пов’язані з формуванням 
вміння вчитися, тобто приймати, зберігати цілі і слідувати їм у навчальній 
діяльності, планувати свою діяльність, здійснювати її контроль і оцінку, 
взаємодіяти усно з педагогом і однолітками в навчальному процесі. Значний 
внесок у набуття школярами перерахованих умінь вносять уроки української мови 
та читання, тому що їх метою є формування елементарної комунікативної 
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